



王成在宁海调研时强调 扎实推进城乡一体融合高质量发展 让共同富裕先行示范更加有感有得

本报讯（记者黄合）12月13日，省委副书记、市委书记王成在宁海县调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神，紧扣“4+1”重要要求和“132”总体工作部署，扎实推进城乡一体融合高质量发展，展现乡村全面振兴生动图景，让共同富裕先行示范更加有感有得。

在梅林街道河洪村，王成考察村容，走访民宿，详细了解农文旅融合发展赋能乡村振兴工作，勉励党员干部、农创客撸起袖子加油干，推动农业增效益、农村增活力、农民增收入，绘就诗画浙江和

美乡村新画卷。在前童古镇，王成先后来到诗路竹韵馆、童衍方艺术馆、前童老街，考察古镇联动片区组团发展、助力富民兴村的进展。他强调，要坚持党建引领，统筹做好保护、传承与开发工作，因地制宜发展基础实、效益好、惠民生的特色产业，让古镇不断焕发新风采、展现新活力。

王成来到前童镇政府，面对面接待来访群众，与市直有关部门、宁海县负责人研究解决方案，并现场给出明确答复。他强调，做好信访工作是社会治理现代化的必然要求，是推进共同富裕先行示范的应有之义。各级各部门要学深悟透习

近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，高水平推进信访工作法治化，强化源头治理、标本兼治，进一步畅通和规范诉求表达、利益协调、权益保护渠道，加强矛盾纠纷多元化解，努力把矛盾化解在基层、化解在萌芽状态，切实维护群众合法权益、促进社会稳定和谐。

王成强调，宁海要发挥生态禀赋优越、人文底蕴深厚的优势，聚焦高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，真抓实干，开拓进取，推动各项工作迈上新台阶、实现新突破。要加快创新转型，大力

推进“两新”深度融合，坚持智能化、绿色化、融合化方向，围绕强链延链补链狠抓项目攻坚，做大做强现代文具、精密制造、新能源等特色优势产业，不断提升核心竞争力。要强化区域联动，积极服务宁波都市圈建设，协同推进环三门湾区域开发建设和服务象山港区域保护利用，打造推动甬绍一体化、甬台一体化发展的重要节点。要增进民生福祉，加快以县城为重要载体的新型城镇化，做好乡村全面振兴大文章，高水平推进城乡基础设施和公共服务一体化，让人民群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

奚明参加调研。

实招托举，让创业者“轻装上阵”

全会精神在基层

记者 李睿清 通讯员 任社

一间30来平方米的办公室，装修虽简，办公用品却一应俱全……这是宁波海川文化创意设计有限公司的所在地，也是卢先生与伙伴的梦想起锚点。

然而在创业之初，找到一处高性价比的办公场所却非易事。“当时看了好几处场地，可动辄三四万元一年的租金，对我们这个只有二三十万元启动资金的团队来说，压力太大。”卢先生说。

好在宁波低成本创业帮扶举措真的为他减轻了负担。经过一圈比价后，卢先生在集盒复合型产业园扎了根——周边交通便利、配套设

施完善，更令他心动的是，经过补贴后原本每年两万多元的场租只需自付六七千元。

党的二十届四中全会提出，要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，落实好企业帮扶政策。为了帮助更多像卢先生这样的创业者，我市出台《宁波市低成本创业若干举措》，创新推出“创业服务积分奖励机制”，激发全市51家创业服务机构的热情，不仅提供了总面积超1.5万平方米的租金减免场地，还累计指导100余名创业者完成经营实体注册落地，为初创企业提供更全面的托举。

不仅初创企业能“轻装上阵”，成长期企业也获得了关键助

力。见到浙江研煌科技有限公司的法定代表人黄定龙时，他正在为下个月的一场高校招聘宣讲会做准备。如今他的企业已步入正轨，提到这一路的发展，他为宁波的创业帮扶举措竖起大拇指。

作为一家专注射频前端芯片销售的企业，公司对市场运营类人才需求迫切，但招聘却成了大难关。黄定龙说，企业曾使用过招聘软件，但匹配成功率较低，想走进高校引才，可仅成立两年的薪资和只有6人的团队让他们有些“底气不足”。

研煌科技所在的甬港现代科技园作为创服机构主动出面，在企业与宁波财经学院间架起了桥梁。“现在我们已经成功招到两名实习生，还与学校合作成立了实习基地，未来的人才供给也有了保

障。”黄定龙说。

解决现有痛点的同时，创服机构还为企业规划未来之路。“就拿高新技术企业申请来说，开始我们没意识到这件事的重要性，还是园区主动提醒并帮我们规划的。”黄定龙说，园区定期组织的法律、融资等咨询服务活动，也让企业在成长中增强了风险防范和资金保障能力。

我市还不断加大创业支持力度，增强创业带动就业效应。今年以来，全市已发放创业担保贷款4.99亿元，发放各项创业补贴超4260万元，扶持创业者5550人，带动就业超1.3万人次。未来，宁波将继续优化创业服务体系，为吸引、培育创新创业主体提供更坚实的支撑，进一步筑牢就业岗位的蓄水池。



宁波发布10条精品自驾游线路

昨天，来自长三角旅游协会自驾游与房车露营联盟的50余辆私家车与房车，探访溪口雪窦山、四明山森林公园等景点，标志着“四明三千里”自驾主题推广活动全面启动，同日还正式发布了宁波10条精品自驾游线路，覆盖“多彩四明”“醉美海岸”“暖冬疗愈”“名山禅韵”等多元主题。

真抓实干奋力开创 中国式现代化建设新局面

——中央经济工作会议激励社会各界凝心聚力奋进新征程

中央经济工作会议12月10日至11日在北京举行。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。

连日来，社会各界认真学习领会中央经济工作会议精神。大家表示，会议把握大势、领航定向，对坚定发展信

心、扎实推进明年经济社会发展各项任务具有重大意义。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，众志成城、勇毅前行，确保“十五五”开好局、起好步，共同谱写中国式现代化新篇章。

(据新华社北京电)

- 把握大势 坚定发展信心
- 锚定重点 推进高质量发展
- 实干担当 再谱时代新篇



扫码看全文

区(县)头条

大赛为媒 生态为基 智能传感“产业森林” 引来“金凤凰”

本报讯（记者王佳辉 通讯员沈莹 刘静）这几天，致力于康养机器人研发与产业化的无锡年欢科技有限公司，正有序将研发和运营部门拓展至宁波江北区。该企业在参加中国（宁波）智能传感创新创业大赛后，被江北的智能传感产业生态吸引，并决定将宁波作为其未来深化发展的重要基地。“我们在江北的新项目预计3个月内即可投产，年产量可达5000套。”企业负责人魏晶说。

在这场全国性产业赛事中，类似年欢科技的企业与项目不在少数。真正吸引他们的是江北智能传感产业日益壮大的规模与持续优化的生态。

近年来，江北积极布局智能传感“产业森林”，已集聚上下游企业超过400家，力传感器特色产业集群入围国家中小企业特色产业集群，智能传感器制造业创新中心也入选省级创新中心。今年前10个月，江北智能传感产业产值突破156亿元。

围绕全产业链融合发展，打出政策服务“组合拳”。江北相继成立产业链党委、行业协会，建设产业大脑，整合超万家原材料供应商，关联上千家生态链企业，连接设备超过2万台，搭建起一站式线上采购平台。

设立基金并投资前沿技术，持续完善产业生态。去年，江北相关企业联合龙头企业共同组建全市首只智能传感科创基金——宁波（江北）传感谷创业投资基金，首期募集资金7000万元，重点投向创新型龙头企业及关键技术创新产业。不久前获益的智身科技（北京）有限公司将在具身智能传感器领域与江北深化合作，实现技术、资源与市场的协同；德壹机器人（深圳）有限公司已在江北成立新公司。

老树发新芽，新树扎根深根。江北的产业“尖子生”在智能传感前沿领域持续突破：宁波中车时代传感技术有限公司在国内轨道交通传感器领域市场综合占有率位居第一；赛特威尔电子股份有限公司超薄烟雾报警器荣获国际设计大奖；宁波柯力传感科技股份有限公司的力学传感器国内市场占有率达到17%保持全国第一。与此同时，企业积极开拓新赛道并带动生态集聚——柯力传感在布局人形机器人产业链的同时，带动宁波（江北）传感谷核心区在今年新引进75家相关企业。

“我们正聚焦智能制造、人形机器人、低空经济等多维应用场景，以龙头企业带动延链、补链、强链，推动相关技术就地转化与产业化，全力打造宁波市智能传感技术创新高地。”江北区相关负责人说。

切实惠及民生与城市发展 宁波质量强市建设显成效

记者 赵煜 通讯员 王惠珍

全市已获得中国质量奖及提名奖8个、浙江省政府质量奖及质量管理创新奖14个，其中宁波舟山港集团助力浙江实现中国质量奖零的突破。

产业质量生态持续优化，数字经济、高端装备、绿色石化三大标志性产业集群提能升级，现代化产业集群规上工业增加值占比达82.5%，农业现代化成效显著，农林牧渔业总产值连续7年位居全省第一，种业创新实力领先。

服务业支撑作用不断增强，宁波入选国家中小企业数字化转型试点城市。

在民生安全领域，宁波持续完善全链条监管服务体系，夯实高质量发展基础。农产品和食品安全评价性抽检合格率均稳定在99%以上，重点工业产品抽检合格率稳步提升。通过“浙食链”等数字化手段，重点农产品追溯上链率达到97.8%，实现源头质量安全可控。

围绕企业主体，宁波实施质量强企标杆工程，累计推动1334家企业导入卓越绩效管理模式，建立四级政府质量奖培育梯队。目前，

全市已获得中国质量奖及提名奖8个、浙江省政府质量奖及质量管理创新奖14个，其中宁波舟山港集团助力浙江实现中国质量奖零的突破。

产业质量生态持续优化，数字经济、高端装备、绿色石化三大标志性产业集群提能升级，现代化产业集群规上工业增加值占比达82.5%，农业现代化成效显著，农林牧渔业总产值连续7年位居全省第一，种业创新实力领先。服务业支撑作用不断增强，宁波入选国家中小企业数字化转型试点城市。

质量建设成果切实惠及民生与城市发展。城市功能品质持续提升，重大项目加快建设，城中村改造惠及众多居民。营商环境连续5年位居全国第一方阵，基础教育与养老服务覆盖率提高。生态环境治理巩固深化，六项常规污染物指标连续8年达到国家二级标准，宁波成功创成全省首批四星级“无废城市”。

下一步，宁波将高标准谋划质量强市“十五五”规划，深化质量变革。

今日推荐

“写生经济”激活 宁海湾乡村文旅新蓝海

三地协作， 黑木耳结出“共富果”

第2版

本周气温将再上20℃

空气干燥，要做好防火工作

第4版

甬城晨笔 宁波制造“硬核”实力的生动彰显

单项冠军之所以“硬核”，在于其十年磨一剑的专注与坚守。宁波的单项冠军企业，长期深耕于一颗螺丝、一根轴承、一套模具等看似微小的细分领域，最终以极致工艺赢得全球话语权。此次新增企业大多分布在新能源汽车、高端装备、关键基础件等宁波重点打造的产业集群，串起了从基础材料到终端产品的完整链条。

创新，是单项冠军的灵魂，也

是宁波面向未来的底气。纵观这些企业，其共同特征是实现关键领域技术突破，在攻克产业链瓶颈中扮演着“创新源”角色。它们将创新作为生存之道，以持续的研发投入打破技术垄断，提升产业链自主可控能力。

连续八年第一，是一个里程碑，更是一个新起点。当前全球制造业竞争，已从单一产品竞争转向产业链、生态链的竞争。宁波

需要思考的是，如何将单项冠军的“点”上优势，转化为产业集群的“面”上胜势，如何让更多中小企业走上“专精特新”的冠军之路，如何让技术创新从追赶走向引领。

期待宁波制造业以这份荣誉为动力，继续弘扬工匠精神，厚植创新沃土，让更多单项冠军破土而出，为中国制造由大变强贡献更多宁波“硬核”力量。

甬城晨笔

江南羽

工信部第九批国家制造业单项冠军企业名单近日结束公示，宁波新增15家国家制造业单项冠军企业，总数已达119家，连续8年稳居全国城市榜首。

这份沉甸甸的成绩单，是宁波“硬核”实力的生动彰显，是这座城市产业定力与创新锐气的集中体现。

创新，是单项冠军的灵魂，也

天气：今天晴到多云；东北风2~3级；-2℃~14℃
明天晴转多云；偏南风2~3级

今日市区空气质量预测：良